

三类易堵区域 两条危险路段

我市交警发布春运出行提示

本报讯(记者 张晋峰)1月13日,市交警支队公布了包括易堵区域、事故多发路段等在内的春运出行提示,为您春运期间出行提供参考。

2025年春运从1月14日开始,至2月22日结束,为期40天。交警预计,今年我市春运容易发生拥堵的主要有三类区域。一、“八大商圈”。包括柳巷商圈、亲贤商圈、解放路万达商圈、漪汾街吾悦商圈、龙城大街万达商圈、长风商圈、万象城商圈、太原奥特莱斯商圈。二、城市周边景区。分别是太原植物园、太山、晋祠公园、晋阳湖公园、太原古县城、天龙山景区、晋阳湖公园以及太原动物园、汾河二库、太原方特、青龙古镇等。三、

我市重要枢纽周边道路。包括太原火车站、太原南站、武宿机场、长途汽车站等周边道路。

车流量较大的重点时段共有4个:1月23日至1月27日(腊月二十四至腊月二十八)。春节长假末3天,2月2日至2月4日(正月初五至正月初七)。元宵节前后两天,2月10日至2月14日(正月十三至正月十七)。春运结束前一周,2月16日至2月22日(正月十九至正月二十五)。

娄烦县国道G241线363KM—373KM,万柏林区省道S104线3KM—17KM是事故多发路段,经过时要特别谨慎。

此外,交警还发布了7条安全提

示,请您留意。

一、春运期间自驾出行的人数较多,出行前要及时了解天气、路况等信息,检查车辆、消除安全隐患。合理安排行程,提前设计和熟悉出行路线,注意劳逸结合。

二、途经农村、山区公路要谨慎驾驶,夜间驾驶车辆要注意观察道路情况、减速慢行,与前车保持安全车距。切莫超速、逆行、占道行驶。

三、春节前后,农村地区赶集购物、走亲访友、民俗活动增多,出行人员集中,超员超载、客货混装隐患加大。切勿乘坐货车、拖拉机、三轮车出行,切勿超员超载、人货混装。

四、杜绝分心驾驶,春运路是回

家路,更是平安路。请严格遵守道路交通安全法规,不要有观看视频、收发短信微信、接打电话及抽烟等妨碍安全驾驶的行为。

五、春节期间走亲访友、聚会频繁,在与亲朋好友欢聚时,请各位驾驶员牢记:酒后莫开车、开车莫饮酒。

六、安全带就是生命带。春运期间举家返乡、出游增多,请驾驶员及乘客全程规范使用安全带。

七、警惕雨雪、低温等恶劣天气。雨雪天气道路湿滑,制动距离延长,注意观察路面,减速行驶。

交警提示大家,回家过年,归心似箭,遵章守纪,平安相伴。



为传承中华优秀传统文化,营造喜庆祥和的节日氛围,1月12日,新城北街社区开展“笔墨迎新春 春联送祝福”活动。社区邀请辖区书法爱好者挥毫泼墨,书写满载美好祝愿的春联,并将其送给辖区居民,传递社区对居民的美好祝福。

郭晓华 韩青芸 摄

许坦东街新建雨污水管网

本报讯(记者 任晓明)1月13日,许坦东街柏油路沥青发亮,市城管局市政建管中心组织施工单位,刚刚摊铺完该街下面层沥青,面积约1.2万平方米。值得一提的是,原先无雨污水管道的许坦东街,新建雨污水管道各一趟,完善了雨污水管网,解决了道路排水问题。

许坦东街(东中环街口—东润路口)全长1100米、宽9米。去年11月1日,许坦东街雨污合流制管网改造工程开工。面对管沟作业工期紧、任务重的情况,建设单位统筹谋划,结合施工图纸与现场实际情况,科学制订施工方案,严格按照施工标准和安全规范,通过优化作业流程、细化施工任务、明确时间节点,从施打钢板桩、土方开挖、管沟施工、管网铺设到土方回填、拔除钢板桩,确保每一道工序都能高效有序推进。施工中,天然气管线与设计污水管道位置冲突,施工断面狭窄且沟槽宽度不

足,无法进行放坡作业,施工人员采用增加支护装置,尽可能保护现有管线设施,确保工程顺利实施。

许坦东街有2所学校和4个居民区,为保障行人日常安全通行,施工单位安排专人负责引导通行,在上下学期间洒水降尘,有效改善通行环境。

此次工程,新建雨水管道1664米、污水管道1172米,安砌雨水检查井38座、双箅雨水井53个、污水检查井37座,与东润路雨污水管道对接,由东向西,接入东中环路排水系统。

市市政建管中心有关负责人介绍,在完成许坦东街管线施工、道路下面层沥青铺设和交通标线施划后暂停施工,待天气回暖后,预计3月底将进行面层沥青铺设。届时,道路通行条件和整体环境将得到显著提升。

天龙山突降大雪

公交车接回游客

本报讯(记者 齐向真)1月11日下午,天龙山景区突降大雪,60余名游客被困在山上。太原公交二公司一车队接到求助电话后,立即安排三辆公交车,将滞留游客安全送下山。

当天13时许,天龙山景区突降大雪,不一会儿,整个景区被白雪覆盖,道路也被大雪掩盖,60余名游客被困在山上。大雪弥天,路面湿滑,天龙山公交车成为游客安全下山的首选交通工具。

接到游客求助电话,太原公交二公司一车队管理

人员带队上山,全力救助滞留游客。“大家快上车,注意脚下!上车后坐到座位上,系好安全带!”公交人不停叮嘱着滞留游客、清点人数,确保不落下一个人。

“突然下大雪,还以为要被困在山上了,没想到公交人工作这么给力!”“我跟孩子正愁着这么冷的天,回不去可怎么办,你们真是太棒了!”……上车后,大家纷纷表达感激之情。返程途中,司机们小心翼翼地驾驶着公交车,时刻关注着路况和乘客的安全,最终将滞留乘客安全地送下山。

“三晋爱心妈妈”关爱留守儿童

本报讯(见习记者 赵静茹)岁末寒冬,温情四溢。近日,省妇联、市妇联在娄烦县联合开展“三晋爱心妈妈”寒假儿童关爱服务活动,为孩子们送去冬日里的温暖与关怀。

活动中,省、市妇联相关负责人与爱心妈妈代表深入交流座谈,详细了解爱心妈妈结对关爱服务工作情况。爱心妈妈们分享了结对关爱服务中的感悟和收获,以及结对儿童的成长和变化。她们与留守儿童的温暖故事,深深感染着在场的每一个人。在“非遗传承润童心”剪纸主题实践活动现场,爱心妈妈与孩子

们围坐在一起,共同体验传统剪纸艺术的魅力。一双双手和小手默契配合,小心翼翼地在红纸上穿梭游走,“福禄双全”“金蛇献瑞”“花开富贵”等一幅幅充满年味的剪纸作品,送上对彼此的美好期许。孩子们还收到了装有书包、彩笔、地球仪等的“爱心礼包”。

市妇联工作人员表示,将以此次活动为契机,广泛开展爱心妈妈站点赋能培训、安全教育宣传,以及以“知年俗、寻年趣、品年味、享年欢”为主题的儿童社会实践活动,帮助广大儿童度过一个健康、安全、快乐、有意义的假期。